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Khair Ul Bashar,Ex Constable No 1657,Police Line, Dir Upper=+--
......... Appellant
Versus

1. The Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa
Peshawar.
2. The Regional Police Officer Malakand Region at Saidu Sharif
Swat.
3. The District Police Officer, District Dir Upper.
...... Respondents

PARAWISE COMMENTS BY RESPONDENTS.

Respondents submit as under;

Preliminary Objections: | ,
© 1. That the instant service Appeal is not maintainable in the
present form and liable to be dismissed.

2. That the Appellant has got no cause of action and locus
standi to file the instant Appeal.

3. That the Appellant is estopped due to his own conduct.

4. That the Appellant has concealed the material facts from
the Honorable Service Tribunal.

5. That j.urisdiction of this Honorable service Tribunal has
wrongly been invoked.

6. That the Appeal is bad due to mis-joinder and non-joinder
of necessary parties.

That the Appeal is barred by law &limitations.
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‘ON FACTS:-

4,

Incorrect, the appellant was the employee of the respondent
department but throughout his career neither official nor any
public is satisfied with his duty, and committed misconduct
several time , and many FIRs and cases are registered against
him, (FIRs & Bad Entries are annexed as (A)

Incorrect, on 03.11.2021 a lady Muslim Bibi reported in PS
wari that a police man, named Khair Ul Bashar entered her
Home and she locked him in a room of her Home the local
Police registered the case against him and the District Police
Officer nominated SDPO kohistan to conduct enquiry against
the delinquent official. The enquiry officer found the appellant
guilty and the competent authority on the recommendations of
the enquiry officer dismissed the appellant from service.
Incorrect, the appellant was associated with enquiry
proceedings properly and his statement was recorded but he
failed to provide any cogent reasons in his self defence and
resultantly he was dismissed from service. (Show cause Notice
Annexed as B).

Pertains to the record, need no comments.

Incorrect, the departmental appeal being groundless rightly
rejected by the competent authority.

Incorrect, reply to this Para is given in the Preliminary
objections.

ON GROUNDS.

a. Incorrect, all the orders of the respondent department are

legal, lawful, and are in accordance with law/Rules and
are not tenable and liable to be set aside.

.Incorrect, that the appellant is treated in accordance with
law/Rules and no violation of the constitution of .
Pakistan has been committed by the respondents.

. Incorrect, Show cause notice/charge sheet have been
issued to the appellant well in time, but he did not
produced any material/cogent reason in his defence.

.Incorrect, proper department-enquiry was conducted
against the appellant and on the bases of the findings of
the enquiry officer the appellant ‘was dismissed from
service moreover each and every case has its own facts
and merits (Findings are annexed as C)
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. Incorrect, final show cause notice was served upon the

appellant (Final show cause notice is annexed as D).
Incorrect, proper opportunities were given to the
appellant and he was heard in person in whole
departmental proceedings but he could not defend
himself.

. Incorrect, the appellant was associated with the enquiry

process and his statement was recorded he failed to
advance any plausible reason in self defence and
resultantly the dismissal order was passed.

.Incorrect, the departmental and criminal proceedings

may go side by side and keeping in view the gravity of
charges, the appellant was dismissed from service in
light of the findings of enquiry officer.

That the respondent seeks permission to advance any
other reply and proof at the time of hearing.

Prayers:-

It is therefore humbly prayed that on acceptance of this Para wise
reply, the appeal may graciously be dismissed with costs.

Provincial Police Office,

Khyber Pakhtunkhwa Peshawar. /\

Regional Police Officer, {‘) /-
Malakand Division at Saidu Sherif L
Regiona! Vobce e,
Swat' NMelakand Hogion,

District Police Officer,
Dir Upper.

Saidu Shegit, Swat. _
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Khair Ul Bashar,Ex Constable No 165?.,??1$239nt
Versus ]
aﬁtunkhwa

Peshawar. .
2 The Regional Police Officer Malakand Ifglon."l

Swat. o B |
3 The District Police Officer, District Dir bppj
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Power of Attorney
sediy Baz Inspector Legal to

We, the undersigned do hereby authori q
’ o o lod abo on each an
appear on our behalf before the honorable Service Tribunal in t ited above case

cvery date.
eal and
He is also authorized to file Para wise con ents/ reply, prefer app

to submit the relevant documents before the Tribunal.

L]

Respondents: '

1. Provincial Police Officer,

Khyber Pakhtunkhwa,Peshawar. q \
/'
)
/‘
-
2. Regional Police Officer, Regional Police Officey
Malakan at Saidu Sharif Swat StahaiTgiom,

Saidu Sharif, Swat.

3. District Police Officer,
Upper Dir.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE

TRIBUNAL PESHAWAR.

Appeal No. 1161 /2022
Khair Ul Bashar,Ex Constable No 1657,Police Line, Dir Upper
......... Appellant
Versus

1 The Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa
Peshawar.

2 The Regional Police Officer Malakand Region at Saidu Sharif
Swat.

3 The District Police Officer, District Dir Upper.

...... Respondents

Affidavit

I Nogy"&ldz, Inspector/Legal do hereby solemnly affirm and declared that the contents of
para wise reply are true and correct to the best of my knowledge and belief and nothing has been

concealed from this honorable Service Tribunal.

DEPONENT,

Nep¥s Ba7? ‘Inspector
Legal, Upper Dir.
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BETTER COPY

Character Roll of continued

15. CENSURES AND PUNISHMENT
Suspension Order:

Constable Khair Ul Bashar No. 1657, while posted in CP
Akhgram is hereby suspended and closed to police Line, Upper Dir with
immediate effect till further Order vide this Office.

OB No. 92
03-02-2021

Charge: 03 days absented for duty punishment 03 days without pay.

OB No. 151
24-02-2021

ORDER:
He has hereby reinstated into service Vide:

OB No. 481
30-06-2021

Charge: 03 days absented for duty punishment 03 days without pay.

OB No. 521
23-07-2021 e

Dismiss Order:

Constable Khair Ul Bashar No. 1657 is dismissed from police
service vide this Office OB . 871 dated: 30-12-2021. '

ORDER:

His reinstatement appeal OB NO. 871 dated 30-12-2021 “Rejeected ”
by RPO Malakand Swat_vide Order No.: 3603/E dated 30-03-2022.

OB No. 204 — @‘
04-04-2022 X @V,
” l‘lb"ﬂ" /
ul";'r:’::ma 'A-"‘ 6\N s P ’ ’/
,\-—-'




BETTER COPY

- Character Roll of continued )

15. CENSURES AND PUNISHMENT

Charged: Absent

OB No. 736

02 days Extra drill
Date: 18-09-2019

ORDER..

This order is passed in departmental enquiry conducted against constable
Khair Ul Bashar No.62 { new belt No 1657) while posted in police line absented himself
from his lawful duty w.e.f 03-02-2020 to 07-04-2020without any prior leave or
permission from his superior. So this amount agross is negiigence/misconduct on his
part . in order to initiate proper Departmental enquiry ..charge sheet and statement
of allegation were served upon him. Mr Haidar Hussain LO of police Line was
appointed as enquiry officer. The enquiry officer in his finding report stated that the
defaulter SPO constable was found guilty and recommended him for major
punishment.

Therefore an exercise of power vested to the undersigned take lenient view
the absens period of the defaulter constable w.e\f 03-02-2020 to 07-04-2020 (63 days)
is treated as leave without pay the remaining pay\is released and also Warned to be
careful in future . '

OB No. 413

05-06-2020 o
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OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER,
UPPER DIR

Ph: 0944-8B0531 Fax: 0944-880193
Email:

No. a 391 /Legal, ‘ Dated Dir Upper the: IS /06/2023.
Authority Letter:

Inspector Sher Ghani of this district Police is hereby
authorized to submit para-wise comments/ reply in appeal No. 1161/2022,
titled as khair Ul Bashar Ex-Constabie vs DPO Upper Dir and others on behalf

of the undersigned.

. ’ (MUSHTAQ AHMAD),PSP
N District Police Officer,

Upper Dir




